KLASA IV PRZYRODA

SZKIELET | MIESNIE UMOZLIWIAJA RUCH
Szkielet dorostego cztowieka sktada sie z ponad 200 kosci.
Szkielet stanowi rusztowanie ciata i chroni narzady wewnetrzne.

W szkielecie wyrdzniamy: czaszke, kregostup, klatke piersiowg, kosci kornczyn gérnych i koriczyn
dolnych.

Kosci majg rozne ksztatty:

e kos$¢ krétka- kosci Srodrecza

o kos¢ ptaska-topatka

o kosc¢ dtuga-kos¢ ramienna

e kosc¢ réznoksztattna-kregi kregostupa

Miesnie cztowieka umozliwiajg poruszanie sie.

W organizmie cztowieka jest ponad 400 miesni szkieletowych.
S3 one przytwierdzone do kosci za pomocg Sciegien.
ZAPAMIETAIJ!

e Ruch réznych czesci ciata oraz przemieszczanie sie s3 mozliwe dzieki pracy ukfadu ruchu.

e Uktad ruchu sktada sie ze szkieletu i miesni szkieletowych.

e W sktad szkieletu wchodzg: czaszka, kregostup, klatka piersiowa oraz kosci koriczyn gérnych i
dolnych.

e Szkielet jest rusztowaniem ciata, chroni narzady wewnetrzne oraz umozliwia poruszanie.

Praca domowa:

Na ponizszej ilustracji przedstawiona jest budowa szkieletu, przyjrzyj sie tej budowie i sprobuj
odnalez¢ poszczegdlne kosci w swoim ciele.
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